



Información general

Mas detalles del tremendo incendio

BARCELONA.—El juez encargado de aclarar las causas del incendio de los almacenes «El Siglo» ha tomado declaración a los altos empleados de la casa, quienes ignoran las causas que hayan podido motivar el siniestro.

El consejero Sr. Conde, ha manifestado que la casa solía trabajar aproximadamente con unos diecinueve millones de pesetas, si bien es cierto que en esta época, del 15 de diciembre al 15 de enero, es cuando se trabaja con más intensidad y, por lo tanto, es cuando hay mas existencias almacenadas.

Se conoce una versión de las causas del siniestro.

Según se dice en ella, el incendio debió de producirse en uno de los escaparates, ocupados por telas, a causa de un corto circuito.

Los empleados que se hallaban en el local quisieron utilizar los aparatos contra incendios, rompiendo la luna del escaparate en las faenas de extinción.

El fuerte viento avivó considerablemente las llamas, y al hacer funcionar las mangas se luchó con la falta de presión.

Tanto incremento tomó el incendio que a los pocos momentos tuvieron que salir los empleados que se vieron rodeados de espesas capas de humo.

El edificio estaba asegurado en diez y seis o diez y siete compañías aseguradoras.

Todos estos pormenores serán comprobados por el juez.

¡Valiente secreto!

ZARAGOZA.—El Sr. Lerroux a su paso por Zaragoza conversó brevemente con los periodistas. Les dijo que el partido radical continuará siempre en la izquierda. Aseguró que bien pena de la vida de la República, ésta debe cambiar su política en un plazo de dos meses, pues lo contrario sería matarla. Indicó también que la noticia reservada que dió a un periodista en el Congreso se refería al nombramiento del Sr. Males, gobernador de Barcelona, para alto comisario en Marruecos.

Hacia la unión de derechas

SALAMANCA.—Ayer tuvo lugar el acto de constitución del partido de concentración de derechas. El diputado Sr. Gil Robles pronunció un discurso explicando la necesidad de la unión de los diferentes partidos de las derechas españolas por aconsejarlo así las críticas circunstancias actuales. Elogió el partido de derecha de Salamanca, la Asociación Femenina y el bloque agrario.

Se dice que ha dimitido el gobernador de Salamanca

—A las once de la mañana salió para Madrid el gobernador señor González Gamonal. Se dice que ha dimitido a consecuencia de la última huelga, y que le ha sido aceptada la dimisión.

Reacción antisocialista en Badajoz

BADAJOS.—En el Centro Obrero se han celebrado elecciones para la presidencia y varios puestos de la Directiva que se disputaban los socialistas y los demás elementos, que lograron una absoluta mayoría. Este resultado testimonia la reacción contra los socialistas. Para la presidencia presentó su candidatura un directivo de la Casa del Pueblo.

En un establecimiento de bebidas se originó una colisión entre dos bandos de socialistas y radicales. Resultaron heridos Gonzalo Correas Macho, de varias puñaladas, y Fernando Cuerda Bello.

Una salvajada

OVIEDO.—Durante la celebración de una fiesta religiosa en la iglesia del pueblo de Serandí de Proaza, llena de fleas, arrojaron un paquete de pólvora ardiendo.

Se produjo el consiguiente pánico, habiendo resultado varios contusos. Se busca a los autores de la salvajada.

Una conferencia sobre Rusia motiva controversias e incidentes

TOLEDO.—En el domicilio social de la Unión Local de Sindicatos dió una conferencia, sobre sus impresiones de Rusia, el obrero Eusebio Hernández, que, en representación de sus compañeros de Toledo, ha estado recientemente en aquel país, formando parte de la expedición de obreros españoles invitados por el Estado soviético.

Al terminar su disertación, que escucharon numerosos obreros, invitó a que se le hicieran preguntas acerca de las observaciones que había explicado, o hubiese omitido, y algunos concurrentes aceptaron la invitación. Un espectador, llamado Angelo Bonirelli, de nacionalidad italiana, pidió permiso al delegado de la autoridad para sostener con el conferenciante una controversia relacionada con el Ejército y la Policía soviéticos. El delegado le negó el permiso, diciéndole que debía solicitarse del gobernador civil, para exponer en otro acto distinto lo que tuviera por conveniente; pero, no obstante, Bonirelli habló para decir que el Ejército y la Policía de Rusia eran más autoritarios, despóticos e inquisitoriales que en ninguna parte del mundo, incluso que en el fascismo que impera en Italia, y desafió al conferenciante para que explicase la actuación del Ejército y la Tebea en Siberia.

Estas manifestaciones originaron una fuerte protesta de los comunistas, y el delegado de la autoridad, en medio de un gran escándalo, tuvo que proteger al italiano para evitar que fuera agredido.

Parece que Bonirelli formaba parte de un grupo de anarcosindicalistas toledanos que habían acudido a la conferencia.

Terrorismo

VALENCIA.—Alrededor de las ocho ha estallado una bomba de gran potencia en uno de los escaparates de la papelería de la viuda de Pedro Pascual, instalada en sitio tan céntrico como la Avenida de Pío IX, antes de María Cristina. La bomba fue colocada entre la plancha metálica del cierre del escaparate y la luna de éste.

La detonación ha sido horrible. Además de los enormes destrozos causados, que alcanzaron un ancho ámbito, resultó gravísimamente herida la sirvienta de la farmacia de San Antonio, Victoria García Escrivano, de veintinueve años, soltera, que regresaba de la feria a su domicilio, y que ha sufrido graves destrozos en ambas piernas.

Hace varios días se colocó otra bomba en los talleres de imprimir que a misma razón social tiene instalados en la calle de San Pedro Pascual, y en los que, como en los demás de la misma industria, hay planteada una huelga.

Media hora más tarde ha estallado otra bomba en el paseo de la Gran Vía del Marqués del Turia, paralelo a la Avenida donde está instalada la feria. No han ocurrido desgracias personales.

La indignación de la opinión pública es enorme.

En libertad

SEVILLA.—A la una de la tarde de ayer fué cumplimentada la orden de libertad provisional decretada por la sala sexta del Supremo relativa a los jefes y oficiales detenidos por consecuencia de los sucesos de agosto.

TEMAS DEL DIA

La unión de derechas

El Sr. Goicoechea ha anunciado en Bilbao como inminente la Federación de las derechas, único camino que pueden seguir los que tal idea sienten para lograr la victoria en la lucha política entablada. Esa unión de derechas es aspiración general, deseo firmísimo de todos los españoles amantes del orden, de la religión y del derecho. Se viene oyendo esa demanda desde todos los sectores de carácter más o menos conservador desde hace algún tiempo sin que hasta la fecha se haya logrado la formación del frente único tan indispensable en estos momentos difíciles en que todos los sentimientos más arraigados en el alma popular española son furiosamente combatidos por un liberalismo exótico, mal entendido y mucho peor practicado. Es lógico que ahora, tras el duro escarmiento sufrido, resulte más viable el proyecto de unificación de las derechas, al que debe irse con criterio amplio, con un mínimo de puntos coincidentes, a ser posible, para que en ese conglomerado quepan la universalidad de tendencias que aún existen dentro del campo de las derechas españolas.

Es por eso de extrañar que el Sr. Goicoechea haya hablado de las derechas para las que no es indiferente la forma de gobierno. Nos parece un grave error que merece ser corregido. Bueno que esos distinguidos se establezcan cuando otras cosas más substanciales no corran peligro ahora riesgo tan grande de aniquilamiento; pero proponerlos hoy, en que la religión, el orden, la propiedad, la familia y la integridad misma de la patria se hallan gravemente amenazados, nos parece un error de extraordinario bulto.

Debe tenerse en cuenta que en realidad los españoles, de modo general, no achacan los males que padecemos a la República como tal régimen político. La verdad estricta es que nos quejamos del mal gobierno y del sectarismo, y de la falta de libertad, y de la ausencia de garantías ciudadanas, y de la perturbación del orden público; y lo que echamos de menos es la paz material y espiritual que hace tiempo perdimos; cosas todas ellas que, dígame lo que se quiera, no nos devolverán éste ni aquél régimen, sino los hombres mismos que con respeto a la opinión pública, a nuestra tradición y a nuestra historia, con reconocimiento de nuestros legítimos derechos atendidos, antes que a revolucionar, a ordenar y servir el interés de la nación que está por encima y es independiente de teorías y doctrinarios más o menos vulgarizados y atrayentes. Lo que precisamos es labor de derechas, de hombres de derechas que puedan actuar con acierto, llámese como se llame el régimen político en que se desenvuelvan.

Entendemos por eso que la unión de derechas en estos momentos críticos debe ser total, absoluta, sin distinciones de ninguna clase, aunque aplaudamos desde luego la iniciada por el Sr. Goicoechea si nace dispuesta a concertar en el momento preciso la conveniente alianza con otros grupos que ahora no puedan entrar a formar parte de ella.

El espíritu cristiano

En Segovia funciona desde hace varios años una Cantina Escolar que ha contado siempre con la ayuda económica de buena parte de la sociedad de nuestra vecina ciudad. Por lo que leemos en «El Adelantado de Segovia» la Junta de la Cantina dirige en estos días en que se conmemora el nacimiento de Jesucristo a autoridades corporaciones, entidades y particulares, demandando donativos para la institución. Este año se han aprovechado las circulares ya hechas en años anteriores, y queriendo hacer un alarde de laicismo se ha tachado con tinta bastante azulada la frase «con espíritu cristiano», tachadura que ha producido la protesta de muchas de las personas que han recibido la circular y hasta de la misma señora presidenta de la Junta de honor de la Cantina, dama de arraigados sentimientos religiosos.

Hasta aquí es referencia tomada de nuestro estimado colega segoviano. Y por ella entendemos que la ceguera es contagiosa y de ella están afectados ya todos los elementos directivos de entidades e instituciones más o menos oficiales de todas las ciudades de España. ¿A quién podía ofender que se consignara en una carta de petición de donativos para una institución caritativa la frase «pensamos con espíritu cristiano»? Si la caridad nació con el cristianismo ¿a qué razón más poderosa se puede pedir para demandar una caridad que al espíritu cristiano?

Pero es que los laicistas y laicizantes que pululan hoy por toda España extreman su sentimiento sectario hasta el punto de querer invocar una caridad, virtud eminentemente cristiana, en nombre de un espíritu puramente humano, es decir, en nombre de un sentimiento filantrópico que no tiene nada de humanidad y sí mucho de egoísmo; por eso pretenden quitar toda apariencia de caridad cristiana que atienda al prójimo por Dios únicamente, viendo en el necesitado un hermano a quien hay obligación de amar «como a nosotros mismos», para sustituir aquella hermosa virtud por un espíritu laico y mundano, puramente simplista, que se deja guiar al hacer un favor compasivo al menesteroso por vanidad cuando muchos, muchas veces sacando de tal llamado favor al prójimo todo el beneficio posible en provecho propio.

Quitar el espíritu cristiano de las obras benéficas es privar a éstas de su principal y única fuente caudalosa para alimentarlas con unas cuantas gotas de líquido infecto como derivado del manantial mundano que lleva consigo todos los detritus de miserias y pasiones del hombre desnudo de la espiritualidad cristiana fecundadora de heroísmos y sacrificios que no es capaz de ejecutar ni de entender el egoísmo humano.

Borren, borren en las obras benéficas el espíritu cristiano y no tardaremos en retrotraernos a los tiempos en que el necesitado era considerado como un estorbo, como una cosa despreciable y odiada, ¡que después de casi veinte siglos de cristianismo y teniendo en cuenta los hechos trisísimos de los tiempos paganos tengamos que confesar que estorba el espíritu cristiano! ¡Vivir para ver! Vamos a extirpar del corazón el espíritu cristiano; veremos en qué para el espíritu filantrópico de los modernos laicistas.

Los comprendidos en la citada orden de libertad, que se encuentran en Sevilla detenidos en el cuartel de Ingenieros y en la plaza de España, son veinte jefes y oficiales de distintos Cuerpos militares, incluso de la Guardia civil.

Aguardando la salida de los detenidos se hallaban a las puertas del pabellón central de la plaza de

Acotaciones

Se ha incendiado «El Siglo». ¡Ya, ya! Y no hay bomberos que lo apaguen; se está reduciendo a cenizas.

Son sindicalistas, vitorean al comunismo y tocan la marcha real... Y luego acabaron derribando una cruz.

¿De qué se les acusará ahora? Han demostrado ser republicanos, y anticatólicos, lo mismo que monárquicos. ¡Cualquiera sabe por donde podrá empercharse a esos angelitos!

«Ha escallado un vapor». —¿Llevaba judíos? —No. —¡Ah!

El Sr. Albornoz ¿está muy serio? «La administración eclesiástica deja mucho que desear.»

¡Ah, vamos! ¿Ve usted? Hablando claro todos nos entendemos. ¿Qué administración es esa que durante siglos hizo tanto acopio de valores científicos y artísticos para que otros los disfrutaran?

«Las expropiaciones sin indemnización a los encantados en los sucesos de agosto.»

¡Otro, cuya administración deja mucho que desear!

Estamos frigorificados ante la cárida inspiración del coplero casacote. Veán ustedes una muestrecita:

¡Ni nacimiento ni Magos, vino rojo en grandes tragos y dos curas en arroz! ¡Noche buena de Albornoz!

¿Dos curas na más? P. recen por los curas pa el apello que se gesta el amigo y congénere.

Los sucesos de Escarabajosa

Los desbandados de obreros de la localidad se acometen con piedras y palos y resulta heridos el alcalde y tres obreros.—El gobernador y el comandante de la Guardia civil a Escarabajosa.—Actuación del Juzgado de Cebros.

En la tarde de ayer y cuando nuestro periódico ya había salido a la calle tuvimos noticias de que en el pueblo de Escarabajosa había habido una colisión entre los obreros en la que habían resultado cuatro heridos. En los centros oficiales nos confirmaron la noticia y de informes puramente particulares pudimos averiguar lo siguiente:

Los obreros de la Casa del Pueblo se hallaban molestos a causa de haber decidido el alcalde distribuir la labor entre los trabajadores asociados y libres. Los primeros protestaron de esta decisión y la primera autoridad local les dijo que tenía obligación de velar por que todos los obreros tuviesen ocupación.

Con este motivo los pertenecientes a la sociedad se lanzaron a la calle armados de piedras y estacas dispuestos a cometer toda clase de desmanes, y los no asociados, al ver la actitud de los primeros, salieron también armados con instrumentos análogos, para evitar que aquellos llevasen a efecto sus propósitos. En una de las calles se

produjo una colisión entre ambos bandos menudeando los palos y las piedras.

Al verio el alcalde intentó interponerse entre los que luchaban para imponer su autoridad, resultando herido en la cabeza. Al poco rato llegó una pareja de la Guardia civil del pueblo de la Adrada logrando restablecer el orden.

Cuando renació la calma pudo verse que además del alcalde estaban heridos tres obreros, todos ellos de pronóstico reservado.

Al tener noticias del hecho marchó al lugar del suceso el gobernador civil Sr. Gómez Ibáñez acompañado del jefe accidental de la Guardia civil D. José Domingo, para enterarse de lo ocurrido.

También estuvo en Escarabajosa el Juzgado de Instrucción de Cebros con el fin de instruir diligencias. Según se nos dice han sido detenidos algunos de los promotores de los sucesos. Parece ser que ha quedado también solucionado el conflicto origen de la cuestión, accediendo los de un bando a que trabajen los del otro.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel. (AVILA)

El Cardenal Segura, miembro de la Congregación de Concilios

CIUDAD DEL VATICANO.—El Soberano Pontífice ha celebrado misa en la primera hora del día de Navidad. Asistieron los miembros de su familia. Después recibió al nuncio en Italia, monseñor Borgoncioli Duca, y al gobernador, señor Serafini. Por la tarde paseó por los jardines, acompañado de un camarero secreto.

Esta mañana ha recibido las felicitaciones de los comandantes de la Guardia noble, suiza y palatina, y oficiales de otros Cuerpos.

El Papa ha nombrado al Cardenal Segura miembro de la Congregación de Concilios, y recibido en audiencia al Cardenal Bourne, restablecido ya de su grave enfermedad.

Al tradicionalismo

PONTEVEDRA.—La Junta de la Juventud de unión de derechas de esta capital, ha enviado un telegrama al secretario central del partido tradicionalista, comunicándole que la entidad se pasa en bloque al tradicionalismo.

FALLECIMIENTO REPENTINO

Durante la noche pasada falleció José Gómez Acebo, marqués de repentinamente el ex ministro don Cortina.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel. (AVILA)

Al tradicionalismo

PONTEVEDRA.—La Junta de la Juventud de unión de derechas de esta capital, ha enviado un telegrama al secretario central del partido tradicionalista, comunicándole que la entidad se pasa en bloque al tradicionalismo.

FALLECIMIENTO REPENTINO

Durante la noche pasada falleció José Gómez Acebo, marqués de repentinamente el ex ministro don Cortina.

MIRANDO HACIA EL PASADO

El abandono de las masas populares

Es un hecho tristemente cierto que los católicos españoles, adormecidos tal vez por las halagadoras palabras que nos señalaban como la nación católica por excelencia, nos hemos dejado arrebatar el campo por los enemigos de Cristo, lámentase como se llamen. Hoy, ante esta desconsoladora realidad, es un engaño muy grande acordarse y ponerse a llorar nuestra derrota, sentados sobre las ruinas que nos ha causado el adversario. Es la hora de lanzarse a reconquistar lo perdido, dejando de suspirar como débiles doncellas, y levantar sobre ello, apartándonos radicalmente de los caminos que nos han traído a la presente desgracia, no porvenir grandemente glorioso para la Iglesia católica en nuestra Patria. ¿Cómo hemos llegado a este caos tan enorme? No pretendo señalar todos los senderos que a él nos han conducido. Sólo reseñaré lo que se me ocurre ante la tribulación que padecemos.

Y en primer lugar hemos abandonado al pueblo, a esas masas que en los tiempos actuales de democracia pretenden llegar a ser los amos de todo. Nos contentábamos con los que francamente nos eran adictos, sin preocuparnos de que nos arrebataran entre tanto a las muchedumbres abandonadas que, hambrientas de verdadera doctrina y de los progresos de la sociedad moderna, han marchado tras hombres más acaso que inteligentes incansables, hay que reconocerlo, pero a la vez tremendamente sectarios, que no tenían inconveniente en prometer lo que luego no podrían dar. Y nosotros con un código tan sin igual como el Evangelio, donde encuentran solución adecuada todas las cuestiones que agitan al mundo y revuelven las naciones, nos hemos olvidado de él; en sus obras y en sus diversiones sempiternas muchos, especialmente los ricos; en su propaganda los hombres de acción y en sus predicaciones los predicadores de hombres para ir a predicarse a sí mismos y enseñar una doctrina que arrancase a sus auditores la flor de un encomio o la embriaguez de un aplauso, cuando no una doctrina fría y desvaída como un eco monótono de algo que fué humano verbo de Verbo Divino, hecho carne para vida y ejemplo de todos los hombres, que ya por lo visto no tienen necesidad de vivirle, sino a lo sumo de recordarle fría y malamente.

Y el pueblo, que en el fondo es bueno, nos iba dejando. Tenían sus almas hambre de doctrina, que les es tan necesaria como el alimento al cuerpo, y... no la encontraban. Buscaban justicia y apoyo en sus intereses y... no se lo dábamos, «que no había que malquistarse, —daban algunos—, con los poderosos y había que condescender con ellos, pues al fin y al cabo serían los que dieran prestigio a nuestras obras». Salían de entre nosotros con las manos vacías y el corazón más vacío aún; se encontraron con esos pseudorendedores de hoy día, que con tal de poder servir de ellos como de pedestal para escalar la cumbre de sus ambiciones y poder lanzarles a la destrucción de cuanto persiguen, no dudaron complacerles y engañarles con promesas sin número, reivindicadoras de sus derechos y libertades y halagadoras de los instintos de fiera que anidan desde el pecado en el corazón humano. Momentáneamente se aplacó su hambre. Cuando la sientan de nuevo tan cegados estarán que ni verán las redes en que han sido aprisionados. El pueblo no era malo. Si se ha pervertido, de su perversión somos responsables nosotros, que por no querer hacer el sacrificio de nuestro dinero, de nuestro bienestar, no hemos opuesto al periódico malo el periódico bueno, las doctrinas rendedoras a las doctrinas perversas, a la enseñanza oficial, que de ninguna manera podía satisfacer las aspiraciones verdaderamente católicas, la enseñanza privada genuinamente de Cristo, aunque fructuosa, ese sí, de muchos sacrificios personales. Por nuestra culpa nos hemos dejado arrebatar esa ingente masa popular que, en su ignorancia del verdadero camino y de la Iglesia, única que puede dar justa satisfacción a sus aspiraciones, siguen como borregos, y permítame la frase, a los pseudorendedores que hoy les acaudillan.

Pero ¡si desconocen que las soluciones dadas por los Romanos Pontífices a la cuestión social son el beso de paz y amor que da la Iglesia a sus hijos predilectos, los pobres y desvalidos! ¡si no saben que ella lleva los dones del amor que rehabilita a los campos del dolor, de la miseria y del abandono, mediante su ley de la caridad fraterna, que impide a los ricos expolar al pobre y emula al buen Samaritano en embalsamar y curar las llagas que se van abriendo en la sociedad humana! Si no les hemos dicho, pobrecitos, que detrás de la puerta del Sagrario tienen como remedio para sus dificultades, a Jesús, al Obrero de Nazaret, el de las manos divinas encallecidas por el trabajo, cuya frente se llenaba de sudor y el pecho se le levantaba de fatiga ejercitando un oficio áspero y duro! Jesús que quiso tener por padre a un obrero, que cuando por primera vez habló a las multitudes abrió sus labios y dijo: «Bienaventurados los pobres» y que, aunque pasó por su vida haciendo el bien a toda suerte de personas, tuvo sin embargo preferencias para con los humildes y los obreros. Y su doctrina, redentora de la humanidad, y su persona, la de las predilecciones de la clase obrera, es desconocida de esas masas porque las hemos ante abandonado y ahora, las verlas descaídas, aun no accedimos de lanzarnos en su busca, como el Buen Pastor, dejando las ovejas fieles, si es preciso, en el redil.

Ante estos hechos desconsoladores se impone el ejercicio, sin descanso y sin arredrarse ante dificultad alguna, de un intenso apostolado de compenetración entre el pueblo, acercándonos a él, sufriendole y concediéndole cuanto se le pueda conceder, para no extinguir la poquita de luz y de bien que en él haya.

Ernesto G. del Egidio.

Avila.—Tlo. y Rev. de Sanja María.

¡RIPIOS Y CASCOTES!....

Madrigales... claros

Trovador de Trovadores, pastelero... en Madrigal, que forjás «características» en Baladas, capitán, el de los Tercios flamencos de interrupción al hablar... tan discreta y oportuna, tan galana e ideal, como una clara de huevo, que a la sartén va a parar; el caso está así tan claro, que ofusca la claridad. ¡Doña Clara, Doña Clara, ¿por qué os habéis de enojar, si fué un capitán flamenco y os lo dijo en madrigal? ¿Queréis que la poesía acabe en «namporro» ya? ¿Por qué lamáteis grosero al flamenco capitán? Doña María la Brava os puso, y el mote tal, sólo fué galantería del flamenco capitán. Doña María la Brava,

Doña Clara, ¡claro está! es nombre de una herolua... Trovador, le fué a gozar. Aprende, Luisia, aprende, compañero de hermandad de mis rípios y cascotes... este claro madrigal. No son todo berzas, no, ¡alfofias también hay y perlas claras de oriente en el claro madrigal... ¡Bien por capitán flamenco así a dama ha de parlar! el lenguaje es cervantino y pica en Historia ya. Doña María la Brava en su tumba se ha de alzar y asestarle un mandoble... al flamenco capitán. ¡Doña Clara, ¡Doña Clara, ¿por qué os habéis de enojar, si fué un capitán flamenco y os lo dijo en Madrigal?...

El duende del Alcázar.

DEPORTES

FUTBOL

«Sporting Club» de Medina del Campo, 1; Aupa F. C., 6.

Con buena entrada y con un tiempo regular se celebró este encuentro en el Campo del Frontón bajo las órdenes del acertadísimo Martín Tejedor.

Desde un principio se nota grandemente el dominio de los locales que a los cinco minutos de un pase del medio centro a Rogero el cual lo aprovechó marcando el primer tanto de los azules de un cañoneo de su marca, que Hernández no puede parar.

Sigue el juego y antes del cuarto de un centro de Serrano rematado de cabeza por Mengotil el cual da a su equipo el segundo tanto.

La defensa azulgrana apoyada por la media reacciona y de un pase largo lanzado a Pariente por Calderón lanza un chut que Jenero no consigue parar a pesar de haber hecho un formidable p'ongón por el cual es ovacionadísimo.

Se aplaude largamente el trío defensivo azulgrana por su labor pero no consiguen detener los ímpetus del «Doctor» de Palacios (J. Ruiz) que aprovechando una jugada por alto de Perrino marca (por primera vez en su vida) el tercer goal por los locales, siendo felicadísima por el sexo débil esta proeza del

«Doctor» y aplaudido por el público en general.

El cuarto goal lo marca Mengotil de cabeza al rematar un centro de tirada por Perrino que se está portando muy bien.

El quinto fué marcado un minuto antes de terminar el primer tiempo por un fuerte chut de Mengotil al hacerle un paso Rogero (que hoy no se acuerda del descanso dominical y está trabajando un poquito).

Empieza el segundo tiempo y se notan nuevos bríos por parte de ambos equipos siendo ovacionados Melchor y Llorente en unos despejes; (de los suyos) la delantera local molesta bastante en este tiempo a Hernández el cual se está viendo obligado a intervenir repetidas veces pero con mucho acierto.

La delantera azulgrana recibe un pase de sus medios y avanza desarrollando un juego muy bonito que es cortado rápidamente por Ruiz E. el cual lanza el balón a los pies de Mengotil, este se lo pasa al «Doctor» el cual al verse acosado se lo envía a Perrino y este centra y se le pone a los pies de don Pepe que lanzando un formidable chut de los suyos pero con efecto contrario, marca el sexto y último de la tarde. Desde este momento el partido pierde todo el interés pues los locales están a la defensiva y los visitantes agotados.

La delantera azulgrana es bastante regular pero hoy se ha visto delante de una línea media azulista que no le ha dejado lucirse. El trío defensivo es bueno y su medio izquierda se ha portado magistralmente.

De los locales la delantera con mucha compenetración la media bastante regular aunque a Blasco se le pudo haber pedido bastante más de lo que hizo. El trío defensivo en las pocas veces que intervino estuvo acertado.

Alineaciones. Sporting Club: Hernández; López, Crespo; López II, González, Calderón; Sacristán, Lorenzo, Pariente, Redondo y Del Río.

Aupa F. C.: Jenero; Llorente, Melchor; Blasco, E. Ruiz, Díaz, Perrino, Pepe Ruiz (Doctor), Mengotil, Rogero y Serrano.

RATEHOR E. Aupa F. C. felicita las Pas cuas a los equipos de la provincia y les desea un feliz Año Nuevo.

Los jugadores.

MARAVILLOSO INVENTO

La Cerilla Eterna

Reemplaza 40.000 cerillas SIN PIEDRA SIN BENCINA

Solicítanse representantes. Pedidos al apartado 12.028 MADRID

Del robo sacrilego en el Colegio de Escolapios

Pintoresca captura de uno de los ladrones por la Guardia civil y hallazgo de los objetos sagrados

Sobre las ocho y media de la mañana de anteayer se presentó en la venta llamada «La Pilar», de la carretera de Zaragoza, frente de Varea un individuo pidiendo de almorzar.

Entrado en conversación con el dueño, don Eleuterio Sanz, el forastero le suplicó le prestara una caballería para bajar a la estación de Recojo, una caja de metales a fin de facturarla en el tren ganadero de las once de la noche, operación que había de llevarse a cabo al oscurecer, por tenerlos depositados en una «fiemera», contigua a la plaza de toros.

Como el ventero le manifestase algún recelo, aseguróle que los objetos los había traído de Bilbao, y que eran pertenecientes a iglesias comprados a bajo precio, y que él los facturaba a una joyería de Barcelona con la que estaba en inteligencia para estos negocios.

La esposa del ventero hubo entonces de bajar a Logroño, de comprar, y al enterarse, por la pizarra de «Diario de la Rioja», del robo de la madrugada, en los Escolapios ella que es precisamente hermana de dos religiosos Escolapios, figuró ver en el «huésped» al autor del robo. Vuelve inmediatamente a la venta y éste hablase ya marchado.

Entrada la Guardia civil de esta pista, montó inmediatamente durante todo el día un servicio de vigilancia en los alrededores de la plaza de toros.

Hecho ya de noche, uno de los guardias vió a un hombre que con unas alforjas y un saco al hombro se dirigía hacia el copioso estercolero donde se depositan las basuras del cuartel de Artillería.

Salio al encuentro uno de los guardias vestidos de paisano, y a sus preguntas contestó el de las alforjas que iba a coger unas berzas que allí tenía. Apremiado por más preguntas recibió fuese alguna policía y echó a correr ligero. A un silbido del guard, salió inmediatamente el compañero, y el ladrón fué pronto capturado.

Llevado al cuartel de la Guardia civil y llamado el dueño de la venta de «La Pilar», éste reconoció inmediatamente al huésped de la mañana. La Benemérita ha continuado toda la noche en servicio policiaco en dicho punto para ver si podía capturar a algún cómplice más.

Ayer, durante todo el día, se ordenó inspección y pesquisa de los objetos robados, y efectivamente a las cinco en punto de la tarde después de largo trabajo, fueron encontrados enterrados en medio de la «fiemera».

Estaban los tres cálices, la custodia y unos juegos de sacras, envueltos en el roquete que juntamente con ellos había sido sustraído alevosa y sacrilégamente en el asalto nocturno.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 28. Miércoles. La Degollación de los Santos Inocentes.—Santos Eutiquio, ob.; Domitiano, dc.; Cástor, Víctor, Rogaciano, Cesáreo e Indes, mrs.; Teodoro y Antonio, mjs, y Domnión, pb., cfs.; el Tránsito de San Francisco de Sales y Donna, Aga; y Teófila, vgs. y mrs.

La misa y oficio divino son de los Santos Inocentes mártires, con rito doble de segunda clase, con octava simple y color morado.

CULTOS

La Santa. Sigue el octavario en honor del Niño Jesús a las cinco y media con villancicos y adoración del Divino Infante San Vicente.—A las cinco y cuarto rosario en la Soferafia.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Daudet en la Sala Playel

(De nuestro servicio especial)

PARIS.—Ante un público entusiasta, ha dado ayer una conferencia León Daudet en la sala Playel. La concurrencia numerosa; el tema sugestivo. Se ocupó de su evasión de La Santé en 1927.

El ilustre escritor, con gran elocuencia, a la vez que con sencillez encantadora, describió los momentos en que consiguió, gracias al valor de los Camelots du Roi, salir de la cárcel, recordando los lances de los bandidos andaluces, que la leyenda nos pinta presentándonos con suma generosidad.

El hecho, conocido ya por nuestros lectores, pues fué un acontecimiento casi histórico, resultó algo original, algo raro en estos tiempos, donde los ideales no están arraigados en el corazón de los hombres, salvo poquísimas excepciones.

Defendiera mejor causa Daudet y no tendríamos para él ninguna reateo. Seguía una trayectoria recta, defendía sanas creencias, pero se apartó de su camino. La soberbia se apoderó de él, como de su compañero de redacción Charles Maurras, y la soberbia les perdió. Trataron de hacer en religión una Iglesia a su gusto, y recibieron advertencias pontificias y admoniciones episcopales, de las que no hicieron caso. Esto determinó una excomunicación, en la que no debieron incurrir, y de la que ya deben estar arrepentidos.

Esto no es obstáculo para que nosotros admiremos a esos luchadores como León Daudet, que tanto han hecho por la defensa de sus ideales.

Tenemos que hacer notar que ahora, precisamente, en la víspera de la crisis política del Gabinete Herriot, fué Daudet el iniciador de la campaña nacional para que Francia no pagara a Norteamérica en el plazo señalado para el 15 de este mes. Los camelots du roi salieron a la calle, gritaron, fueron objeto de cargas de la fuerza pública, y puede decirse que supieron imponer su voluntad a la opinión de toda Francia, que, por fin, triunfó y acabó por derrotar al Gobierno.

Daudet, fué en esta ocasión, e espíritu que animó al pueblo para que este pidiera, como justicia, la suspensión de pagos por deudas de guerra.

Por eso Daudet se vió aplaudidísimo por numeroso gentío que, estuvo durante una hora cautivo de los labios del evadido de La Santé.

E. Black

VENDO

Camión S. P. A. tres toneladas, en excelente estado, dirigirse a Emilio Gómez Robles, San Esteban del Valle.

Advertisement for 'DEMON de DITMAR' featuring an illustration of a woman in a hat and a stove. Text describes it as a modern home heater that is clean, hygienic, and pleasant. Includes contact information for representatives in Madrid.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' featuring an illustration of a man in a hat. Text promotes it as a stomach aid and health product, stating it cured the advertiser. Includes contact information for pharmacies.

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Puertos de Chile, hasta Valparaíso saldrá de SANTANDER el 21 de Enero la motonave «REINA DEL PACIFICO».

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, hasta Valparaíso, el vapor «ORDUÑA» el 5 de Febrero.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledilla)

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Eugenio Iribarna Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Reza Perrina», por Alice Fuje.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Pina», por Florence O'Neill.....	Primera edición
«Un cuente azul», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gaches.....	Primera edición
«Silly», por K. Tysan.....	Primera edición
«La Marquesita», por Desluc.....	Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz.....	Segunda edición
«Elencio herético», por Jean de la Brète.....	Segunda edición
«Arada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Keratic», por Paul Segonsac.....	Segunda edición
«La doble tara», por G. de Wally.....	Primera edición
«El juramento de Lucias», por G. de Wally.....	Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El santuario del Torroón», por De Buxy.....	Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abincourt et Du Tertre.....	Primera edición
«La felicidad de Aletis», por Pedro Gourdon.....	Primera edición
«Diez ignoradas», por Mary Fieraz.....	Primera edición
«Amores enmigués», por G. de Wally.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguis.....	Segunda edición
«Orbis», por Carlis York.....	Segunda edición
«Psalms», por G. de Wally.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomes en 8.º y 16.º, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 500 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

¿A este interrogante cabe una respuesta?

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally - Baillière - Rousso)

4 TOMOS 4

INFORMA EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ARTES Y POSICIONES

54 MAPAS EN COLORES (de más tamaño que se han publicado)

SECCION EXTRANJERA y Sección Bibliográfica Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (Graves de portar en toda España)

EL ANUNIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bally-Baillière y Rousso, S. A. Barquís Granados, 22 y 24 - BARCELONA

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una proua Biblioteca 125 Novelas Intercambiables, de 150 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

En V. EL DIARIO DE AVILA

Tres meses gratis

OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don.

Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA.

Domicilio en.

Provincia de.

Calle.

desear recibir un número de muestra.

desear suscribirse para 1933, y envía 25 ptas por Giro postal.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

«La Actividad», Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Precios 64 Madrid

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remite un franco a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Preciatal, 125, MADRID

de profesión de nacimiento de residencia de familia de estado de ocupación de edad de sexo de color de altura de peso de estatura de complejión de constitución de temperamento de carácter de inclinación de aptitud de capacidad de inteligencia de fuerza de resistencia de salud de vigor de energía de actividad de dinamismo de entusiasmo de optimismo de confianza de fe de esperanza de caridad de amor de paz de justicia de libertad de igualdad de fraternidad de solidaridad de cooperación de armonía de equilibrio de bienestar de felicidad de plenitud de realización de éxito de triunfo de gloria de honra de respeto de admiración de veneración de reverencia de respeto de honor de gloria de triunfo de éxito de plenitud de realización de felicidad de bienestar de equilibrio de armonía de cooperación de solidaridad de fraternidad de igualdad de libertad de justicia de paz de amor de caridad de fe de esperanza de confianza de actividad de dinamismo de entusiasmo de optimismo de fe de esperanza de confianza de actividad de dinamismo de entusiasmo de optimismo

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días de 10 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,20 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 17.

Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a excursiones semanales del personal).

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figuera, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEMFO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1

HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clinica de urgencia «Las Colonias»

CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA

400 PAGINAS - 66 ARTICULOS - CERCA DE 1.000 DIBUJOS - MAPAS - 3.000.000 DE LETRAS

3 ejemplares por 250 ptas. 10 ejemplares por 1.000 ptas.

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL

LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34887

Reporte 2.000 bonos regalo.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

en CASA BALLY-BAILLIERE, hijos de Basterrechea, MADRID, recibiendo su importe, más 500 para envío

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magnificas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente

LEONARDO MENDEZ

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AGENDAS "Bally-Baillière" 1933

Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm. CARTON TELA

Diez días plano sin secante.....	2,75	3,50
con con con	4,25	5,00
Un día con	6,50	8,-

DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 15 cm. Precio:

Iguales a los de la Agenda de Bufete en cartón.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (25 x 15) tela, 4 ptas. con secante, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (25 x 15), 3,50 ptas.

AGENDA de BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Con agujeros..... 1,75. Con ranura..... 2 ptas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

en CASA BALLY-BAILLIERE, hijos de Basterrechea, MADRID, recibiendo su importe, más 500 para envío

¡Callos!

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparece en totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y jaanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas paries, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid

Tome usted el poderoso

Antianémico y agradable reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y logrará usted

Vigor y Energía

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal

MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

Narración del horrible huracán y ras de mar ocurrido en la que fuera ciudad de Santa Cruz del Sur, el día nueve de noviembre de mil novecientos treinta y dos

Desde Camagüey nos envían el siguiente relato del trágico suceso en que pereció nuestro querido amigo D. Serapio Rodríguez con toda su distinguida familia.

«Era una noche clara la del día ocho, en que toda la población se encontraba excitada por razón de celebrar las elecciones Presidenciales en los Estados Unidos de Norte América; por ese motivo nos encontrábamos en la casa que fué propiedad del Sr. Serapio Rodríguez Q. E. P. D., oyendo por radio las noticias a que antes hacemos mención. Terminándose el resultado de la elección, seguido anunciaron que el huracán que amenazaba a Cuba no tendría peligro alguno para las provincias de Matanzas y Santa Clara, y sí para Camagüey y Oriente. Se acerca la madrugada del día nueve, serían aproximadamente las doce cuando el asistente del Supervisor Militar que en la que fuera Ciudad había, tocó a la puerta, dándonos noticias que el huracán se aproximaba y con bastante peligro. El pueblo se levantó preparando las puertas de sus respectivas casas pero no abandonando la Ciudad, debido a que era un pueblo en que a cada momento se inundaban las calles (esto cuando azotaba algún ciclón en alguna otra provincia o llovía torrencialmente). Por razón de esa excesiva confianza, hubieron familias que no abandonaron la Ciudad y otras, muy pocas por cierto, tomaron una determinación contraria a la expuesta anteriormente. A las cuatro de la madrugada ya había como tres pies de agua, una lluvia torrencial y un viento furioso fueron la causa de que no se pudiera abandonar la Ciudad aunque fuesen los deseos de algunas familias.

La mayor parte de ellas estaban refugiadas en las casas que pensaban eran más fuertes. En el almacén que era propiedad del Sr. Serapio Rodríguez se encontraban las siguientes familias: la del propietario de dicho almacén, la de Fructuoso Santos, la de Campos Castañeda, la de San Pelayo, la de Sangüily y muchas más, que nuestra infiel memoria no recuerda, calculándose un aproximado de cincuenta personas, de las cuales somos supervivientes ocho. Como es lógico los lectores podrán darse una idea qué clase de huracán azotó cuando en casas tan fuertes solo quedamos con vida tan pocas personas.

Serían las seis de la mañana cuando era imposible por el viento y lluvia salir a la calle a amparar familias, toda vez que andaban las tejas, los maderos, las tejas de zinc etc., volando por toda la Ciudad con una velocidad espantosa; y cuando el huracán tomó su mayor fuerza de ocho y media a nueve de la mañana ya la población estaba casi desaparecida. Motivo era esto para cuando las casas se desplomaban las familias morían debajo de ellas; unos por los golpes de los maderos, otros porque las tejas de zinc les cercenaban partes del cuerpo y otros ahogados.

Todavía a esas horas había algunas casas en pie, pero a medidas que avanzaba el día el huracán tomaba mayor intensidad. El almacén donde estábamos refugiados se desplomó a las once de la mañana cayéndonos el techo encima y falleciendo a consecuencia de esto el señor Serapio Rodríguez, su esposa y su hijo mayor, señor Fructuoso Santos, esposa y sus dos hijos, así como también Ramón y Servando Suárez, el primero socio de la casa y varios empleados. Además de haber perecido infinidad de familias allí refugiadas.

Nosotros tuvimos la suerte de salir por una de las ventanas y embarcarnos en una balsa que consistía en maderos de las demás casas desplomadas. Pensamos ese mo-

mento que no tendríamos dificultades en salvarnos, pero un ras de mar nos des hizo la balsa y caímos en el agua perdiendo el conocimiento por varios instantes a consecuencia de los golpes recibidos. Seguidamente comenzamos a trabajar dentro del agua que había subido a unos veinticinco pies y logramos volver a otra balsa; de ese modo pudimos observar varias escenas que no pueden dejar de ser mencionadas porque aún en nuestras mentes permanecen con carácter inolvidable. Tales fueron: mujeres y niños elevados por las furiosas ráfagas del viento cayendo a distancias considerables, cráneos destrozados, anclanos comprimidos entre potentes maderos e infinidad de cadáveres ahogados.

Cansados, debilitados por la falta de alimentos y por la sangre perdida a consecuencia de los golpes recibidos en nuestro cuerpo, llegamos por fin guiados por la corriente de agua a unos restos de casas destrozadas que habían sido depositadas allí a una distancia más o menos de unos 8 kms. de la población. Al llegar a este lugar el huracán batía con menos fuerza, razón por la cual tuvimos que parapetarnos tras un tanque de agua que, había sido arrojado allí por la misma corriente; en este lugar permanecemos largo rato hasta que cesó de batir el aire. Ya completamente en calma nos decidimos a buscar refugio, el que encontramos en una finca próxima a este lugar. En el trayecto que recorrimos nuevamente pudimos observar escenas verdaderamente horribles; mujeres, niños, hombres y ancianos heridos mortalmente, otros aniquilados por el hambre y el frío y la mayor parte ya cadáveres. En el refugio nos encontramos con algunos supervivientes. Desesperados por la sed, el hambre y el frío, puesto que en el duro bregar habíamos perdido toda la ropa. Fué una noche terrible.

Al día siguiente regresamos a la desaparecida ciudad en busca de nuestros seres queridos los que en su mayor parte perecieron.

A las pocas horas de encontrarnos allí llegó el tren de auxilio procedente de la ciudad de Camagüey no habiendo llegado antes a consecuencia del mal estado en que quedó la vía férrea. Y aquí estamos después de haber sanado de nuestras heridas, a expensas de lo que nos depare el destino.

José Agustín Ferrer G., Benjamín Muñoz Rodríguez.

N. de la R. Mucho nos apena la horrible muerte de la cristiana familia de los señores de Rodríguez tan queridos en esta ciudad donde residieron largas temporadas. A los supervivientes, y de un modo especial a su sobrino firmante, expresamos nuestro sentimiento pidiendo a Dios por las almas de estos amigos y de las muchas víctimas de la catástrofe de Santa Cruz.



¡No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS

Sobre la idea de una marcha a Madrid

Venimos insistiendo un día y otro en que basta la razón de sentir amor a Avila y admiración por sus glorias pasadas para adherirse con entusiasmo a esta idea con la que al homenajear a Marquina y la Membrives, se rendirá un tributo a la excelsa Santa doctora y se hará llegar a todas partes el nombre de Avila con ecos de insospechada resonancia.

Viene hoy a confirmar nuestro aserto una atenta y discretísima carta que, acompañando a la cantidad de 25 pesetas como modesto (así lo llama el remitente) donativo para el homenaje, nos envía el diputado a Cortes por esta provincia D. Francisco Agustín y que transcribimos a continuación:

Señor director de EL DIARIO DE AVILA. Muy señor mío, de toda mi consideración: Me parece acertadísima la propuesta de rendir un homenaje de gratitud y simpatía al ilustre poeta señor Marquina por sus magníficas estampas escénicas y a la compañía de la señora Membrives por su feliz interpretación.

Me place felicitar a ese diario, tanto por el amparo que presta a la iniciativa, como por el tono de su desarrollo. La obra de Marquina no es la obra de un sectario; en ella pueden admirarse con sana complacencia moral y estética los altísimos valores de todo orden que atesora la incomparable figura de Teresa de Jesús. Ese periódico ha debido comprenderlo así y ha sabido hallar el punto medio, tan difícil, en que pueden coincidir hombres o colectividades de orientación dispar. Yo, con orgullo lo declaro, estoy tan lejos de todo sectarismo, que siempre residirá en mí un fervido entusiasmo, sin que nada logre paliarlo, por la santa, la poetisa, la mujer, la heroína, la creadora...

Le adjunto la modesta cantidad de 25 pesetas.

Muy gustoso me sumo, por tanto, al homenaje proyectado. De usted aff.º s. s. q. e. s. m., Francisco Agustín.

Se adhieren a la Idea: D. José Mayoral Encinar, doña Felicitas Fernández de Mayoral, D. Gregorio Herrera y señora, doña Andrea Espinosa de Kaiser, doña Teresa Kaiser, doña Josefina Kaiser, don Luis Sastre.

Ecos de sociedad

Enfermos

Se ha agravado en su enfermedad hasta el extremo de haberle sido administrados los últimos Sacramentos, el ex senador D. Isidro Benito Lafaña.

—Se halla en igual estado la esposa del concejal D. Melchor Melero.

De días

Mañana los celebrará el farmacéutico D. Inocente Guerras.

Aniversarios

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del Ilustre Lectoral de esta Catedral, don Froilán Perrino (q. e. p. d.). Con este motivo todas las misas rezadas que se celebren mañana en la S. I. Catedral: serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A toda la familia del finado y en especial a su hermano D. Deogracias renovamos nuestro pésame.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

Sucesos del día

El refugio de San Nicolás y el feminismo en acción

Anoche se recibió un aviso telefónico en el que se decía que en el refugio de mendigos de la plaza de San Nicolás había un hombre herido.

Al día fueron los guardias de Seguridad y al poco rato regresaron al punto de partida con un hombre con la cara hecha una verdadera lástima. Al comparecer ante el agente de guardia éste le interrogó:

—¿Quién le ha pegado a usted? —Una mujer—contestó el interpelado.

¡Caramba con el feminismo! ¡Se va imponiendo!

Después los guardias presentaron a una joven como de unos 20 años quien dijo que el herido era un comodón que quería apropiarse del pedazo de manta con que ella abrigaba a su hijo de pocos meses, y como la noche era cruda no podía consentirlo. El insistió y ella le dió un botellazo en la cara ocasionándole las heridas que sufre.

Basilio González, que así se llama el herido, fué asistido en la clínica de la Cruz Roja de lesiones leves, y la joven agresora pasó a disposición del juez correspondiente.

¿Quién me compra un lío?

El presidente de la sociedad obrera del pueblo de Adrada hizo acto de presencia en el cuartel de la Guardia civil manifestando que se había fundado otra sociedad distinta a la que él representa con el mismo título, y que no estaba habilitada.

La pareja practicó averiguaciones logrando saber que las relaciones entre los socios de la entidad no eran muy cordiales, y algunos de ellos descontentos con la actuación del presidente, trasladaron el domicilio al del secretario, con el fin de evitar encuentros con el presidente, pero que se trataba de una sola sociedad con dos domicilios.

La Guardia civil dió cuenta del hecho al señor gobernador quien se encargará de desatar el «lío»

Denuncias

Como infractor a la ley penal de montes ha sido denunciado Emiliano Gutiérrez

SE DESEA alquilar plano en buenas condiciones. Rozón: Plaza San Juan de la Cruz, 10.

Concurso para proveer una plaza de Oficial de Secretaría del Colegio de Médicos de esta provincia

Se anuncia, para su provisión en propiedad, la plaza de Oficial de Secretaría de este Colegio dotada con el haber anual de 1.500 pesetas, teniendo además el agraciado derecho a casa habitación.

Es condición indispensable para el desempeño de ese cargo saber mecanografía y nociones de contabilidad.

El plazo de admisión de solicitudes termina el día 31 de Enero de 1933, debiendo dirigir aquellas a nombre del Sr. Presidente del Colegio Oficial de Médicos.

Las bases y condiciones del concurso se hallan expuestas en el local de esta entidad (Calle de Caballeros número 11 2.º)

Avila 27 de Diciembre de 1932. El Secretario, Jesús Galán.—V.º B.º El Presidente, Domingo Muñoz.

Cooperativa Cívico Militar

Han correspondido las cestas regalo de Navidad a los números 3.887 y 4.839.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Astesid y Cagrejo. CASTELLAR, 3.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros

MADRID 27, 4:30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el palacio de Buenavista. Ni a la entrada ni a la salida hicieron los consejeros manifestaciones de interés.

En la nota oficiosa facilitada a los periodistas se da cuenta, entre otras muchas disposiciones de menor importancia, de las siguientes:

Guerra. Se suprime la Comandancia general de Laváidos.

Justicia. Se clasifican las Prisiones para la prestación de servicios.

Hacienda. Se crea una comisión interministerial que estudie la preparación de los presupuestos generales del Estado. Por otro decreto se reorganizan los servicios del ministerio.

Instrucción. Se crea la Inspección general de segunda Enseñanza.

Un herido grave y dos desaparecidos en un descarrilamiento

El ministro de Obras, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que anoche a última hora, entre las estaciones de Vacar y Alhondiguilla en la línea de Belmez (Córdoba), un descarrilamiento de un tren de mercancías ocasionó el descarrilamiento de diez y ocho vagones y resultó herido grave el guardafrenos Rafael Belmonte. Han desaparecido el jefe del tren y un mozo, los cuales se supone que están sepultados en un montón informe de ruinas formado por algunos de los vagones descarrilados.

Se ha establecido un servicio de camionetas para transbordar a los viajeros por no haber otro medio hábil de realizarlo hasta que quede expedita la vía, operación en la que todavía se invertirán varias horas.

Hundimiento

La finca sita en la calle de Bravo Murillo número 31 se ha hundido esta mañana, sin que afortunadamente se haya producido ninguna desgracia personal. Los inquilinos del inmueble observaron anoche que este presentaba grietas sospechosas y decidieron desalojarlo.

SE OFRECE ama de cría. Razón en esta Administración.

Los regalos del Niño Jesús de Praga a sus congregantes en el día de Navidad han correspondido: Acordeón, al número 6; Gramófono, al 338; Camito, al 991; Pelota, al 85; Guitarra, al 740; Cartera, al 583.

El corderito con otros juguetes se adjudicará el día de Reyes.

REGISTRO CIVIL

No hubo inscripciones.

salvando con ello probablemente la vida, pues de no ser así el hecho hubiera revestido caracteres de catástrofe.

Retirarán enmiendas

Esta mañana se celebraron una reunión los diputados agrarios y vasco navarros acordando retirar las enmiendas que tenían presentadas sobre Culto y Clero, a excepción de una que reproduce el artículo 44 que fué defendida por Guerra del Río y un representante de la Euzquerria catalana.

Las Cortes

A las cuatro y cinco se abre la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro. Escasa animación. En el banco azul los señores Azabía, Abaroz y Carner.

Se aprueba el acta de la sesión anterior así como varios dictámenes.

Se entra en la discusión del articulo de los presupuestos. El señor Lamamié de Clairac defiende una enmienda al artículo 44 en el sentido de que dicho articulo desparezca del dictamen.

(Continúa la sesión).

Huelga general en Toledo

TOLEDO.—Anoche el concejal socialista Sr. Villanueva fué agredido por un grupo de obreros comunistas y al defenderse a tiros hirió a uno de ellos. Como protesta contra el aludido concejal hoy han declarado la huelga los afiliados a la Unión local de Sindicatos. Las huelguistas permanecen en las calles céntricas, por las que patrullan fuerzas de la Guardia civil de caballería.

Algunos establecimientos permanecen abiertos pero adoptando grandes precauciones. Los huelguistas tratan de que no salga el periódico «El Castellano» y «El Boleto Oficial» y probablemente lo conseguirán pues a última hora parece que van a unirse a ellos los tipógrafos.

VENUS IDEAL PARA BARBAS DURAS 3.50 LAS 10 HOJAS. MARUXA ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS 4.50 LAS 10 HOJAS. Fabricación Española MALAGA

ELECTRICIDAD RICO

Instalaciones, reparaciones, motores Enrique Larreta, 3.—Tel. 296.

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS con Nitrato de Cal IG 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal. STICKSTOFF-SYNDIKAT. El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco. De venta en las principales casas de abonos.